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Consiglio Provinciale  
dei  

Consulenti del Lavoro 
di Napoli 

 

A CURA DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE DEL CPO DI NAPOLI 

 

 

 

         20/2013 

       FEBBRAIO/6/2013 (*)  
       12 Febbraio 2013 

 
 

DICHIARAZIONI DEI REDDITI, 
ONLINE TUTTI I MODELLI 

DEFINITIVI PER L’ANNO 2013.   
 CON UN COMUNICATO STAMPA 

DEL 1° FEBBRAIO,  L’AGENZIA DELLE 
ENTRATE ANNUNCIA LA 

PREDISPOSIZIONE SUL SITO DEI 
MODELLI DEFINITIVI PER IL 2013 E 
DELLE RELATIVE ISTRUZIONI. 

 
 
 

Dal 1° Febbraio  sono pronti tutti i modelli dichiarativi del 2013, 

disponibili in versione definitiva sul sito dell’Agenzia delle Entrate.   

Dentro la Notizia 
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Sono online i modelli e le istruzioni per la compilazione di Unico 

Persone fisiche, Mini, Enti non commerciali, Società di persone e 

Società di capitali nonché i modelli Consolidato nazionale e mondiale e 

Irap.  

Questi modelli, con i relativi provvedimenti di approvazione, completano il 

quadro delle dichiarazioni 2013, aggiungendosi ai modelli Cud, 770, Iva e 

730, già online nella loro versione finale. 

Ecco in sintesi La mappa delle principali novità per il 2013 

Unico Persone Fisiche: 

• non sono dovute l’Irpef e le relative addizionali, perché 

sostituite dall’IMU, sul reddito dominicale dei terreni non affittati e 

sul reddito dei fabbricati non locati (compresi quelli concessi in 

comodato d’uso gratuito e quelli utilizzati a uso promiscuo dal 

professionista); 

• per le spese relative ad interventi di recupero del patrimonio 

edilizio sostenute dal 26 giugno 2012 al 30 giugno 2013 la detrazione 

d’imposta è elevata dal 36 al 50 per cento, nel limite di spesa di 

96.000 euro; 

• prende il via il regime semplificato per i nuovi imprenditori, 

artigiani e professionisti, che prevede la riduzione dell’imposta 

sostitutiva dal 20% al 5%; per il regime fiscale di vantaggio,  

relativo all’imprenditoria giovanile ed ai lavoratori in mobilità, è stato 

previsto il nuovo quadro LM; 

Unico Società di persone: 

• Dal 2013, i soggetti che non presentano dichiarazione Iva in via 

autonoma possono chiedere il rimborso dell’eventuale Imposta sul 

valore aggiunto a credito compilando la nuova sezione III del 

quadro “RX” del modello. 
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Unico Società di capitali 

• Passano da 25 a 6 le sezioni del quadro “RU” dedicato ai crediti 

d’imposta concessi alle imprese.  

• Tra le novità della dichiarazione per le società di capitali trova spazio 

anche la deduzione dal reddito, ai fini Ires, della quota di Irap 

relativa alle spese per il personale dipendente e assimilato che 

sarà opportunamente indicata al rigo RF54 – col. 33; 

Modello Irap 

Le deduzioni previste dal D.Lgs. n.446/97, art. 11, fruibili per il periodo 

d’imposta 2012, sono le seguenti: 

• deduzione dei contributi per le assicurazioni obbligatorie contro 

gli infortuni sul lavoro [comma 1, lettera. a), n. 1)]; 

• deduzione base di 4.600 euro che può essere aumentata fino a 

9.200 euro per i lavoratori a tempo indeterminato impiegati nelle 

regioni Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia, 

Sardegna e Sicilia. Tale deduzione è ulteriormente incrementata a 

15.200 euro per i lavoratori di sesso femminile nonché per quelli di età 

inferiore ai 35 anni impiegati nelle medesime regioni; 

• deduzione dei contributi previdenziali e assistenziali [comma 1, 

lettera. a), n. 4)]; 

• deduzione delle spese per apprendisti, per disabili, per il personale 

assunto con contratto di formazione lavoro e per addetti alla ricerca e 

sviluppo [comma 1, lettera. a), n. 5)]; 

• in alternativa, deduzione di 1.850 euro per ciascun dipendente fino ad 

un massimo di 5 dipendenti (comma 4-bis.1). 

Si precisa che in base al comma 4-septies dell’articolo 11 per ciascun 

dipendente l’importo delle deduzioni ammesse dai precedenti commi 1 e 4 -
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bis.1 non può comunque eccedere il limite rappresentato dalla 

retribuzione e dagli altri oneri e spese a carico del datore di lavoro.  

Non resta quindi che attendere gli opportuni aggiornamenti delle case 

software, indispensabili per la compilazione e l’invio di tutti i modelli 

dichiarativi e ritornare al “travaglio usato”,  con l’intrapresa di una nuova 

stagione delle dichiarazioni fiscali. 

     

 

Ad maiora 

 
 

   IL PRESIDENTE  
      Edmondo Duraccio  
 
 

 

 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del 
Lavoro della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di 
riproduzione anche parziale. Diritti legalmente riservati agli 
Autori 
 
ED/FC/PDN 


